
Обзор таможенного законодательства стран СНГ за август 2010 года 
 
Белоруссия 

 

Указом Президента Республики Беларусь от 24.08.2010 № 439 "Об установлении ставок акцизов 
на отдельные подакцизные товары" (зарегистрирован в НРПА РБ 25.08.2010 № 1/11895) установлены на 
период с 01.09.2010 по 31.12.2010 ставки акцизов на подакцизные товары, в частности, коньяк, бренди, 
кальвадос, коньячные напитки; слабоалкогольные напитки с объемной долей этилового спирта  
от 2 до 7%; вина виноградные оригинальные; спирт этиловый из пищевого сырья и др.  
 

По сравнению со ставками, предусмотренными Особенной частью Налогового кодекса Республики Беларусь, 
ставки акцизов на указанные товары повышены на 10%.  
 
Указ вступает в силу 01.09.2010.  

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 03.08.2010 № 1155 "Об утверждении 
Положения о порядке ввоза на территорию Республики Беларусь карантинных объектов для 
научных исследований" установлено, что карантинные объекты ввозятся на территорию Республики 
Беларусь для научных исследований в металлических контейнерах (коробочках) или плотно закрытых 
флаконах, исключающих распространение их в пути следования, при наличии выдаваемого государственным 
учреждением "Главная государственная инспекция по семеноводству, карантину и защите растений" 
разрешения без взимания платы на ввоз на территорию Республики Беларусь карантинных объектов для 
научных исследований по установленной форме. 

 
 
Украина 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 09.08.2010 № 883 внесены изменения в Порядок открытия 
грузового таможенного комплекса, автопорта, автотерминала, которые вступят в силу со дня официального 
опубликования приказа. 
 

Порядок дополнен основаниями для прекращения деятельности грузового таможенного комплекса, 
автопорта, автотерминала. Таковыми названы: желание собственника и нарушение постановления Кабинета 
министров Украины от 17.02.2010 № 1232 "Некоторые вопросы функционирования грузовых таможенных 
комплексов, автопортов, автотерминалов" (содержащего требования, которым должен отвечать комплекс, 
автопорт, автотерминал). 
 
По второму основанию инициатором прекращения деятельности выступает таможенный орган, посылающий в 
Гостаможслужбу мотивированное уведомление о необходимости прекратить деятельность. Гостаможслужба 
Украины в 30-дневный срок проводит проверку и принимает решение, о котором уведомляет собственника. 

Приказом Гостаможслужбы Украины от 05.08.2010 № 876 утвержден Порядок оформления 
письменного обязательства об обратном вывозе транспортных средств с использованием  
программно-информационного обеспечения. 
 

Документ регламентирует действия должностных лиц региональных таможен, связанные с оформлением 
письменных обязательств об обратном вывозе транспортных средств (ТС). 
 
Обязательство об обратном вывозе формируется должностным лицом таможенного органа в пункте пропуска 
и представляет собой внесение информации в локальную базу данных таможни. 
 
Внесению в базу данных подлежат следующие сведения: фамилия, имя и отчество ввозящего ТС; номер 
паспорта гражданина Украины для выезда за границу; место проживания на территории Украины; марка, 
модель и год выпуска ТС; VIN - код транспортного средства (идентификационный номер по стандартам ISO); 
государственный регистрационный номер ТС; страна регистрации; дата обратного вывоза. 
 
Перед внесением информации проверяется наличие ранее поданных обязательств об обратном вывозе и (в 
случае наличия) истечение срока предыдущего временного ввоза (срок не может превышать 60 дней в 
течение одного календарного года). 
 
Приказ вступает в силу 05.09.2010. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 26.08.2010 № 11/3-10.10/8913-ЕП разъяснен порядок 
действия писем о согласовании при таможенном оформлении товаров в связи с ликвидацией ряда таможен 
путем их присоединения к другим таможням. 
 

Оформленные в установленном порядке "Новгород-Сіверською, Дністрянською, Глухівською, Старобільською, 
Амвросіївською, Ягорлицькою" таможнями письма о согласовании будут действовать до 30.09.2010. 
 



На протяжении этого же срока будут действовать и письма, содержащие согласованное решение этих 
таможенных органов о возможности осуществления таможенного оформления товаров по письмам о 
согласовании. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 18.08.2010 № 11/2-10.16/8572-ЕП доведен до сведения 
перечень товаров, за таможенным оформлением которых рекомендовано устанавливать особый контроль. 
 

В перечне приводятся коды таких товары по УКТВЭД, ставка таможенной пошлины, возможные (по мнению 
таможни) пути уклонения от налогообложения при декларировании товаров и предложения по мерам 
контроля. Указана в нем и информация, которую таможня должна в обязательном порядке получить о таких 
товарах при их таможенном оформлении. 
 
Оформление указанных в перечне товаров, если стоимость перевозимой партии превышает 100 тысяч 
долларов, в обязательном порядке будет производиться с привлечением отдела контроля таможенной 
стоимости и классификации товаров и с оформлением решения об определении кода товара. 

Письмом Гостаможслужбы Украины от 14.08.2010 № 11/2-10.18/8434-ЕП "О таможенном 
оформлении товаров, подлежащих обязательной сертификации" доведено до сведения, что до 
предоставления Госпотребстандартом информации из Единого реестра сертифицированной в Украине 
продукции согласно требованиям, установленным Временным протоколом от 18.02.2008 № 1 согласования 
реквизитов, формы и сроков обмена информацией к Соглашению об информационном сотрудничестве между 
Госпотребстандартом и Гостаможслужбой Украины, таможенное оформление товаров, подлежащих 
обязательной сертификации, осуществляется на основании сертификатов соответствия, свидетельств о 
признании соответствия, решений органов сертификации. 
 

Информация ЕАИС ГТСУ из Единого реестра сертифицированной в Украине продукции согласно 
согласованному решению с Госпотребстандартом временно используется как справочная. 
 
 
По материалам: ГТК Республики Беларусь, журнала "Транспорт", информационно-аналитического центра 
ЛІГА ЗАКОН, Национального центра правовой информации Республики Беларусь 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_06_23/an/2/t012371z.html#2
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